

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Надо исправить ошибку

В статье «В понедельник у мэра», напечатанной в газете «Знамя труда», содержатся глубоко ошибочные утверждения, касающиеся работы нашего магазина «Хозяюшка». Считаю необходимым исправить их, чтобы у горожан не создавалось ложное впечатление о магазине и его коллективе.

Во-первых, в газете сказано, что по итогам рейда 24—25 августа магазин «Хозяюшка» был в числе наказанных за нарушения. Никакой проверки в эти дни в магазине не было, значит, не было и санкций.

Во-вторых, штрафы на ценообразование не влияют. Поэтому просто нелепо высказывание о том, что штрафы сразу же отражаются на ценах. В июле был рейд налоговой инспекции, по результатам которого были наложены штрафные санкции. Виновные в допущенном нарушении (не был сразу пробит чек на купленную шоколадку) продавец и заместитель заведующего секцией заплатили штраф, наложенный на них, из собственной зарплаты — 147 048 рублей и 180140 рублей. Штраф был взыскан и с предприятия, но он был направлен в адрес АО «Сланцевский молочный завод», структурным подразделением которого является магазин «Хозяюшка».

В-третьих, очень обидело утверждение, что наш магазин самый дорогой. Ведь никто не проводил специального анализа, так зачем же говорить бездоказательно. Я со своим бухгалтером спе-

ошибку

циально после этого прошла по центральному городским магазинам, цены на товары у нас на общем фоне не выделяются, а кое-что даже дешевле. Конечно, нам самим бы хотелось, чтобы цены в магазине были ниже, но ведь от нас зависит далеко не все. Мы вынуждены основываться на стоимости товара, которую определяет поставщик. Наценку делаем в размере 15—17 процентов, а на те продукты, которые завозим своим транспортом, — 20—25 процентов (чтобы покрыть расходы на перевозку). Наценка на продукцию городского молочного завода — не более 10 процентов.

Вообще розничная торговля поставлена сейчас в очень трудные условия. Закупать товар приходится самостоятельно у многих фирм, частных предпринимателей, которые в большинстве своем являются посредниками и цены поддерживают на довольно высоком уровне. Иногда предлагают закупать товар и по более низким ценам — но только крупными партиями, и, конечно, требуют сразу деньги наличными. Но у магазина нет больших складских помещений, и в наличии мы ограничены. По указу Президента мы не имеем права сейчас заплатить за одну партию товара более 500 тысяч рублей. При нынешних ценах — это мизер.

Сейчас вновь ввели обязательный ассортиментный перечень, соблюдать его в силу сложившейся ситуации очень сложно. Приходится порой закупать что-то и подороже.

Пишу об этом, чтобы сланцевчане знали, с какими трудностями приходится сталкиваться ежедневно работникам торговли и чтобы поддержать морально свой коллектив. У нас очень ответственные люди, я лично за них спокоина. Хочется, чтобы работали они, не встречая незаслуженных упреков от покупателей.

А. ФЕДОРОВА,
директор магазина «Хозяюшка».

ОТ РЕДАКЦИИ: Принесим извинения коллективу магазина «Хозяюшка» и читателям газеты за допущенные неточности.

Куда исчезла коробка детской хоккейной площадки?

Некоторые сланцевчане обеспокоены тем, почему вдруг начали разбирать коробку детской хоккейной площадки, что возле здания народного суда. Неужели лишают детей и этой единственной возможности в городе поиграть зимой в хоккей или просто покататься на коньках. Прояснить ситуацию мы попросили ведущего специалиста отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации Сергея Владимировича ЛЕОНОВА.

— Поводов для беспокойства нет. Коробка хоккейной площадки, находившаяся до недавнего времени у здания городского народного суда, переносится на стадион «Шахтер». Она вынуждена поменять место своего нахождения в связи с тем, что здание молодежного об-

щесения по ул. Кирова, 20, в подвале которого хранилось спортивное имущество и была раздевалка юных хоккеистов из клуба «Резонанс», перешло в собственность отдела внутренних дел. Нужно было освободить помещение.

Директор стадиона «Шахтер» В. Ф. Серянкин дал согласие на установку хоккейной коробки на территории стадиона, а начальник ЖЭУ № 1 Л. Я. Демидова и начальник жилищного производственно-эксплуатационного предприятия В. В. Мещанинов оказали неоценимую помощь в предоставлении помещения для хранения спортивного инвентаря.

Перевозом спортивного инвентаря и разборкой коробки занимается тренер А. Н. Гуреев со своими ребятами.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Дополнительный набор

Дворец культуры АО «Завод «Сланцы» продолжает дополнительный набор в творческие коллективы: народный театр и студию, танцевальный коллектив, кукольный кружок, хоры коллективы. Детей пяти, шести лет ждут в группе по подготовке детей к школе. Опытные педагоги научат малышей читать, писать, считать. Кроме того, дети будут подготовлены к школьным занятиям психологически. Любить и понимать музыку и

играть на фортепиано начнут и взрослые, и дети.

Курсы кройки и шитья приглашают всех желающих изучить портновское дело. Для новичков программа обучения составлена с учетом изучения простейших приемов шитья и кройки. Для умеющих шить программа посложнее, обучаемые смогут шить фасоны самой последней моды, а кто-то из них, возможно, научится создавать собственные модели. Для рукодельниц в ДК есть кружки вязания, вышивания.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ПУТЕВКИ

27 сентября планируется заезд санаторий-профилакторий Акционерного общества «Ленинградсланец». После проведенного накануне приема первых посетителей косметического ремонта, думается, здесь будет приятнее работать и обслуживающему персоналу, и людям отдыхать и лечиться. Но вот незадача — по-видимому, из-за обычных осенних хлопот — копка картофеля, подготовка садовых огородов к следующему сезону, сбор ягод и грибов, желающих приобрести путевки в АО «Ленинградсланец» очень мало. Такой ситуацией могут воспользоваться сланцевчане, работающие на других предприятиях. Ведь в зимнее время уже труднее будет попасть, так как желающих поправить свое здоровье будет предостаточно и среди работающих на предприятии АО «Ленинградсланец». Так что решайте. Правда, назовем условно, свои платят за путевку только 15 процентов — 58250 рублей. И, конечно, очень хорошо то, что находят в АО «Ленинградсланец» такую возможность. Для тех, кто не работает в этой системе, нужно заплатить за путевку 388 тысяч 213 рублей. Конечно, деньги немалые. Но, может быть, желающим отдохнуть в шахтерском профилактории могут помочь профсоюзные комитеты (если они есть), администрация предприятий, организаций, обществ. А уж работники профилактория гарантируют всем, как всегда, прекрасное медицинское обслуживание, безукоризненное выполнение всех процедур, предписанных врачом для проходящих профилактическое лечение в санатории, хорошее питание. Для тех, кто давно не был в санатории-профилактории, информация: зубоорудительный кабинет оснащен современным импортным оборудованием. Так что можно попутно вылечить зубы. А заместитель председателя профсоюзного комитета АО «Ленинградсланец» Михаил Гаврилович Рябов правильно заметил: «Не можно, а нужно».

В. КАРАСЕВА,

КОРОТКО О ФАКТАХ

го в районе улицы 1-й Советской.

Однако, судя по сводкам, не всем нечестным на руку людям по сердцу «вегетарианская диета». Иногда тянет и на что-то более существенное. Так, в полночь 12 сентября неизвестный проник в помещение свинофермы АО «Родина», расположенной в деревне Выскатка, и зарезал поросенка.

Пока еще не закончился веломотосезон, а значит, и продолжают кражи велосипедов. Так, 12 сентября из подъезда дома № 22 по улице Ленина исчез оставленный всего на 15 минут без присмотра велосипед «Аист» бело-серого цвета с металлической корзиной на багажнике.

13 сентября примерно в 13 часов в лесном массиве был украден велосипед «Украина» зеленого цвета, хозяин которого занимался сбором даров леса.

Оставленный всего на час без присмотра в подъезде дома № 36 по улице Кирова мужской велосипед темно-фиолетового цвета также, к сожалению, не дождался хозяина.

16 сентября украли велосипед «Урал» темно-синего цвета с белыми крыльями, оставленный без присмотра хозяином возле дома в деревне Гостицы.

О ФАКТАХ

Мы уже не раз со страниц «Знамени труда» предупреждали владельцев велосипедов о реальной возможности лишиться своего «двухколесного друга», оставляя его без присмотра. Увы, как показывает опыт, многие жители нашего города либо не читают газет, либо уповают на пресловутый «авось». К сожалению, не ко всем судьба достаточно благосклонна.

Одним из мест, где можно стать жертвой кражи, кажется, становится поликлиника. По крайней мере, 12 сентября из одного из кабинетов в ней пропала женская кожаная куртка темно-вишневого цвета и бумажник с деньгами в сумме 450 тысяч рублей. А четверть днями позже, также в помещении СРТМО у М. украли магнитофон «Панасоник». Усилиями сотрудников ОВД преступник, совершивший последнюю кражу, задержан.

По-прежнему «зоной повышенного риска» остается городской рынок. 17 сентября у К. именно там при неизвестных обстоятельствах пропала черная сумка из кожаной сумки с находившимися в ней документами и деньгами в сумме 300 тысяч рублей.

Как свидетельствуют оперативные сводки, не перевелись у нас пока еще и люди, не способные пройти

мимо того, что плохо лежит. В результате очередные кражи.

12 сентября на автостоянке «Восход» украли лежащие возле строящегося гаража 900 кирпичей.

11 сентября всего на несколько минут отлучился в лес по малой нужде Д., оставив на автобусной остановке в деревне Рудно бензопилу. Однако и столь незначительного времени хватило для того, чтобы пила «сменила» хозяина.

Есть в оперативных сводках за прошедшую неделю и «нерядовое преступление». 15 сентября в своей квартире на улице Ленина с признаками насильственной смерти был обнаружен труп М. Четко и профессионально сработали оперативные службы ОВД, раскрыв это преступление «по горячим следам».

И в заключение сегодняшнего обзора еще раз хочу призвать сланцевчан быть более бдительными. А то ведь такую доверчивость порой проявляем...

15 сентября Н. купила у цыганки 2 золотых обручальных кольца за 240 тысяч рублей. Радость от приобретения была недолгой — кольца оказались изготовленными не из золота.

„02“ сообщает

В течение прошедшей недели криминальная обстановка в городе и районе оставалась практически без изменений. Было зарегистрировано 63 происшествия и преступления (на 3 больше, чем в течение предыдущей недели). Выявлено 226 административных правонарушений (на 4 меньше, чем неделей ранее). В медвытрезвителе побывали 70 сланцевчан. К ответственности за мелкое хулиганство привлечены 17 человек.

Несмотря на не слишком погожую осень «любители чужих овощей» продолжают периодически наведываться на садово-огородные участки сланцевчан. И хотя сотрудники отдела внутренних дел продолжают постоянно задерживать воров сельхозпродукции, полностью изжить подобные кражи, к сожалению, не удастся.

12 сентября с огорода, расположенного в районе деревни Боровня, неизвестные похитили около 250 килограммов картофеля.

15 сентября с огорода, расположенного близ очистных сооружений, украли свеклу, кабачки и капусту на сумму, по оценке владельца участка, около 100 тысяч рублей.

В ночь на 16 сентября неизвестные похитили капусту с огорода, расположенно-

РАСПОРЯЖЕНИЯ

ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СЛАНЦЕВСКОГО

РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Сланцы 14.09.94 № 297-р.

О ПРОВЕДЕНИИ АТТЕСТАЦИИ ЛИЦ, ЗАНИМАЮЩИХ ДОЛЖНОСТИ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И СПЕЦИАЛИСТОВ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРАНСПОРТА В СЛАНЦЕВСКОМ РАЙОНЕ

Во исполнение постановления Совета Министров Российской Федерации от 30 августа 1993 года № 876 и распоряжения Правительства Ленинградской области от 22 августа 1994 года № 833-р «О проведении аттестации лиц, занимающих должности исполнителей и специалистов предприятий транспорта в Ленинградской области»:

1. Создать комиссию по аттестации лиц, занимающих должности исполнителей и специалистов предприятий транспорта в Сланцевском районе, в составе:

председатель комиссии Ильин А. В. — заместитель главы администрации,

заместитель председателя Жбанов А. Ю. — главный инспектор Сланцевского представительства Ленинградской областного отделения Российской транспортной инспекции,

члены комиссии:

Андреев В. А. — начальник отделения ГАИ Сланцевского ОВД,

Федоров Н. А. — начальник Сланцевской районной дорожной инспекции,

г. Сланцы, 12.09.94 № 294-р.

О ПОРЯДКЕ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

В целях улучшения благоустройства города, поддержания чистоты и порядка в городе установить, что:

1. Все виды работ, связанные с отрывкой траншей при прокладке, перекладке и ремонте подземных сооружений, производить при наличии согласования с отделом муниципального хозяйства и ответственными за благоустройство территорий (согласно приложению № 1).

2. Установить срок действия согласования не более 30 дней.

3. Считать ранее выданные согласования недействительными с 12 августа 1994 года, пересогласование произвести в течение 14 дней.

4. Утвердить следующий порядок работы по согласованию:

4.1. Качество восстановления принимается ответственным за контроль.

4.2. По окончании срока действия согласования сда-

Нестерков В. В. — инженер по безопасности движения Сланцевского ПАТП, секретарь комиссии

Гриневиц А. Ф. — инспектор Сланцевского представительства Ленинградской областного отделения Российской транспортной инспекции.

2. Руководителям предприятий независимо от форм собственности и принадлежности, находящимся на территории Сланцевского района до 15 октября 1994 года предоставить в Сланцевское представительство ЛОО РТИ (Почтовый пер., 2/8, тел. 21-640) списки:

— руководителей или заместителей руководителей, отвечающих за обеспечение безопасности движения на автотранспорте;

— начальников отделов (или иных подразделений) эксплуатации, безопасности движения, технического контроля, колонн, отрядов;

— специалистов: диспетчеров, механиков ОТК, механиков (мастеров) колонн, отрядов.

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Ильина А. В.

ется ОМХ администрации в течение 5 дней.

4.3. Аварийные работы производятся при уведомлении согласующихся телефонограммой (тел. 05—ЖПЭП, тел. 23-273 — администрация) и последующим оформлением согласования в пятитдневный срок.

5. Довести до сведения юридических лиц всех форм собственности и физических лиц, что производство всех видов земляных работ без согласования отдела муниципального хозяйства администрации Сланцевского района является нарушением статьи 144 административного Кодекса РФ (нарушение правил благоустройства городов и других населенных пунктов).

6. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации А. В. Ильина.

СОГЛАСОВАНИЕ

1. С _____ по _____
дата дата

2. Вид работ: _____
3. Место: _____
4. Данные исполнителя: _____
5. Данные контролера: _____
6. Подпись согласования: _____
7. Зарегистрировано ОМХ: _____

8. Согласование закрыто с результатом: _____
9. Подтверждаю — контролер: _____
10. Согласен — исполнитель: _____

Педагогический всеобуч

Среди недостатков нашего общества, наших соотечественников один из самых заметных — неумение общаться. Только послушайте, как говорят друг с другом люди в автобусе, в магазине, на улице, кажется, что это разговор двух глупых и очень злых глухих. Неумение общаться процветает и в среде детей и подростков.

Правда, и у взрослых, и у детей общение в своем кругу идет легче, но вот найти общий язык им очень трудно. А если его и находят, то он становится похож на так называемый пиджининглиш, примитивный жаргон, разработанный для общения с туземцами, где не было понятый сложнее, чем «банан», «шхуна», «деньги», «кокос». Диалоги детей и родителей бывают похожи на такой язык. И порой не выходят за рамки такого обычного диалога:

— Уроки сделал?
— Дашь на кроссовки?
— Сколько получил за контрольную?
— На каникулах поедим в Луна-парк?

Удивительно, что, живя бок о бок, дети и родители плохо знают друг друга, как люди со своими чувствами, мыслями, взглядами, и не пытаются узнать. Одни и те же слова, поступки значат для них разное. Для мамы просьба надеть куртку — выражение любви и заботы, а для подростка сына — символ несносной опеки. Для девочки коллекция ее вкладышей от жевательной резинки важна, а для родителей — это никчемные бумажки. Для бабушки нет слаще воспоминаний о молодости, а остальных членов семьи ее нескончаемые монологи заставляют потихоньку разбегаться. И получается, что полноценно общаться можно только с другом, но не с родителями, которые недоумевают: что их отпрыски получают от этих «сопляков», у которых еще ветер бродит в голове? А получают они не ценные советы и не житейскую мудрость, а всего лишь уважение, ощущение равенства. Ведь не секрет, что и нужная информация у роди-

телей выдается «с довеском» скучнейших нотаций.

Если подумать, сопоставить, то становится очень грустно: как же мы мало понимаем друг друга, словно живем на разных планетах, в разных галактиках.

ОТЦЫ И ДЕТИ

(проблемы общения)

Был хороший американский фильм «Враг мой». На пустынной планете во время космической войны одновременно потерпели крушение землянин и его враг — загадочный инопланетянин, похожий на огромную зеленую ящерицу. Общая беда принудила их к сотрудничеству, которое незаметно переросло в дружбу. Сколько преград в своем сознании им пришлось преодолеть, какой подвиг терпения и такта совершить, чтобы понять друг друга. Но если даже герои этого фильма нашли взаимопонимание, то это тем более должно получиться у членов одной семьи.

Здесь первый шаг придется сделать родителям, у которых все же немалый опыт общения с людьми, и себя они знают лучше, со всеми своими слабостями и недостатками. Каждый из них может оказаться преградой на пути к взаимопониманию. Безволие и благодушные взрослые порождают вседозволенность, мнительность и свертка ведут к тревожности детей, деспотизм — к озлоблению и негативизму. Родители имеют неприятную «привилегию» видеть все свои недостатки, как в кривом зеркале, отраженными в отношениях с ребенком. Но какими же тогда должны быть настоящие родители?

По мнению психолога В.

Леви, «нормальные или гармоничные родители стремятся к пониманию. Если и не в крайней мере, не лишены юмора, в том числе и по отношению к собственной персоне. Сочетают энтузиазм, трезвый скепсис, доброту и долю эгоизма, самоотверженности, но только в критических ситуациях; трудолюбивы, но вместе с тем и слегка ленивы». Итак, нужно гармоничное сочетание противоположных качеств и полная их уравновешенность. Если прикинуть, то так строго не отбирают и космонавтов. Однако экзамена на звание родителей еще не ввели. Ими становятся как-то спонтанно, порой не обдумав все хорошенько, никак не подготовившись.

А ведь потом скажутся все недостатки воспитания, все душевные травмы, полученные в жизни: преуспевающий отец, с трудом пробивший себе дорогу в жизни, будет так давить на своих детей, что получит безвольных закомплексованных людей (вспомните хотя бы героя экрана — Си-Си Кэмпбелла). Мать-одиночка, которой не повезло в любви, так настраивает свою дочь, что та будет видеть в каждом мужчине исчадие ада и повторит судьбу матери.

Да, мы словно вертимся в заколованном кругу, передавая, как эстафетную палочку, следующему поколению свои беды и разочарования. Но неизбежно ли это?

Н. В. Жутикова, автор интереснейшей книги «Психологические уроки быденной жизни», пишет, обращаясь именно ко взрослым: «Большинство из нас многое недополучили в детстве. Кто — материнского тепла, кто — отцовской защиты, кто — уважения, понимания, участия, дружбы старшего... Но чтобы это не повторилось с вашими детьми, вам предлагается многое, только не отвергайте!»

Только захотите изменить себя и помочь найдете! Теперь все зависит от вас. Пора начать!».

Н. БУЯНОВА,
обществ. корр.

О ВЕРЕ ХРИСТИАНСКОЙ

ли человек получит благодать?

— Эта благодать подается непременно, как обетованное Богом средство нашего спасения.

— Отец Сергей, какова самая основная особенность таинства? Я имею в виду отличие таинства от обрядов, молебнов, панихид?

— Молитвенные действия обрядов, молебнов, панихид выражают стремление нашей души, которая желает получить милость Божию. Но получим ли мы эту милость, или дастся нам другая милость — все это во власти Божией, нам не открытой. Например, мы служим молебен об исцелении болящего, моление наше может не исполниться. Нам остается предать себя и нашего ближнего воле Божией. В таинствах же милость Божия сообщается нам непременно.

— Отец Сергей, кто учредил таинства?

— Таинства установлены Богом, который указал и видимые знаки — видимые орудия преподания благодати, — самая же благодать для нас непостижима.

— Отец Сергей, сколько всего таинств, и как они называются?

— Господу угодно было учредить семь таинств: крещение, миропомазание, причащение, покаяние, священ-

ство, брак, елеосвящение. Это седмичное число, с одной стороны, соответствует семи дарам Святого Духа, исчисляемым у святого пророка Исайи, с другой — охватывает все важнейшие моменты жизни человека от колыбели до могилы и удовлетворяет главнейшие потребности духовной жизни нашей.

— Отец Сергей, все семь таинств обязательны для всех людей?

— Не все таинства обязательны для всех.

— А какие таинства для всех обязательны?

— Для всех обязательны следующие таинства: крещение, миропомазание, причащение и покаяние.

— Отец Сергей, кто имеет право совершать таинства?

— Право совершать таинства принадлежит только апостолам, которые поэтому и называются строителями тайн Божиих, а ныне — людям, облеченным саном священства.

— Отец Сергей, о каком таинстве Вы расскажете в следующий раз?

— В следующем интервью я расскажу о таинстве крещения.

Интервью брала
Е. ГУСЕВА,
преподаватель класса
духовного пения.

— Скажите, непременно

Природа и мы

Яблоневый сад, не так давно принадлежавший средней школе № 2, возможно, будет превращен в стройплощадку. В «Знамени труда» уже сообщалось, что АОЗТ «Практик» предпринимает усилия, чтобы добиться разрешения во всех инстанциях на строительство коттеджей, которые будут расположены на территории сада.

А как в школе № 2 отнеслись к такой судьбе сада? Мы попросили ответить на этот вопрос директора школы № 2 З. Е. Крихун.

— Действительно, в последние два года ухода за пришкольным участком, где расположен сад, практически не было, — сказала Зоя Евгеньевна. — Главная при-

Вырастут в саду... коттеджи

чина в том, что воровать отсюда начали не только урожай, но и рассаду. Весной 1992 года мы попытались было выделить здесь небольшие участки под огороды для учителей. Взались за дело все с энтузиазмом, но очень скоро поняли, что нужна ограда, нужен сторож. У школы на это средств нет. Сейчас, когда в сад открыт доступ любому, растить здесь что-нибудь потеряло всякий смысл. Хотя раньше каждый год снимали неплохой урожай фруктов и овощей. Судьба сада тревожила и нас. Наиболее подходящим вариантом представлялось сдать сад в аренду более обеспеченным организациям или гражданам. А совсем отказываться от этого

участка, рушить сад — вряд ли разумно. Город лишается еще одного зеленого островка. Жаль, если в бюджете не найдется средств, необходимых, чтобы его сохранить. Восстанавливать всегда труднее.

Идея строительства коттеджей в Сланцах не нова. Помнится, еще в доперестроечное время были такие планы, но от их осуществления давно отказались. Для массовой застройки коттеджи не годятся хотя бы потому, что жильцам пришлось бы оплачивать их стоимость из собственного кармана. Тем не менее, есть и достаточно тугие карманы, хотя и в значительно меньшем количестве. Поэтому мысль о строительстве ком-

фортальных коттеджей для избранных вновь завладела умами и в наше меркантильное время. Как сообщали в земельном комитете, уже различные организации испрашивали разрешение начать строительство коттеджей в черте города. Что же их останавливало в конце концов? Скорее всего, приличная сумма, в которую выливались убытки от потери земли и сельскохозяйственных угодий.

Так, за участок в 3,3 гектара, расположенный за больничным городком, следовало внести 171,3 миллиона рублей, а за участок возле рынка в Лучках размером в 1,3 гектара — 68,9 миллиона рублей. Надо иметь в виду, что это расчеты, сделан-

ные в первом квартале года. Сейчас уже действуют повышающие коэффициенты. Надо полагать, что за участок в 1,3 гектара в излучине Кушелки, где пока еще стоит бывший школьный сад, плата будет на таком же уровне. А ведь кроме этих миллионов придется платить еще очень за многое — не считая стоимости строительства. И все-таки дело, очевидно, обещает быть прибыльным. Практичные люди все рассчитывают заранее. Не в пример европейским городам, где фешенебельные особняки предпочитают размещать подальше от центра, в Сланцах им предоставят весьма видное место.

С. ШИШКИНА.

У Сланцевской музыкальной школы в этом учебном году новоселье. В новом доме обустраивается центр подготовки юных музыкантов. Директор школы Анатолий Александрович Семенов поделился проблемами и планами школы.

НАШИ
*ИНТЕРВЬЮ
МУЗЫКА
ВЕЧНА

— Проблем много?

— Есть. На все нужны деньги. Вот надо бы хоть раз в месяц приглашать из областного центра музыканта-виртуоза, чтобы дети видели перед собой пример.

— Анатолий Александрович, мечта у вас есть?

— Хотелось бы открыть группу для обучения музыке взрослых. Желающих научиться играть на баяне, пианино, струнных инструментах очень много. Люди часто с этим вопросом обращаются. Но налоговая инспекция такие условия поставит, что никакого резону не будет вести это обучение. А ведь народ тянется к музыке. Смотрите, как мало осталось в семьях музыкантов-самоучек. И становится их все меньше с каждым годом. Раньше, что ни семья, то обязательно есть если не баян, так гармошка или гитара. А уж балалаек было тьма-тьмущая. А нынче их нет ни дома, ни в магазинах. Играли в семьях все. Дети учились друг от друга. К слову сказать, приходят к нам ребята из школы, совершенно не умеющие петь. Приходится долго заниматься с каждым ребенком, пока разовьется голосок.

— Анатолий Александрович, с какого возраста лучше всего начинать обучение пению?

— С колыбельных песен, дети тонко чувствуют мелодию в самом нежном возрасте. Если младенцу нравится песенка, то он начинает потихоньку сам гудеть, подпевать.

— Может, это только талантливым детям свойственно?

— Таланты надо развивать. Я против того, что строят школы-гиганты на тысячу детей и больше. В больших школах и беспорядка больше. Значительно труднее соблюдать дисциплину. Был я недавно в школе в момент окончания урока. И вот со звонком стали распахиваться двери классов. Впечатление тяжелое. Будто не школьники

выбегают на перемену, а стадо бизонов вырвалось на простор из тесного загона. Бескультуре всегда видеть неприятно. Даже у школьников младших классов не проводятся организованные игры, хороводы на переменах.

У нас группы по десять человек, такого столпотворения, как в больших общеобразовательных школах, конечно, не бывает. И вообще, человек, приученный к песне, музыке в самом раннем возрасте, ведет себя в любом обществе сдержанно.

— Какие еще проблемы, Анатолий Александрович?

— Одна из них в том, что в общеобразовательных школах дети учатся чуть ли не в три смены. Те, кто учится в школе № 3, недавно заявляют: «А нам надо к 11 часам в школу...»

И вот приходится подстраиваться.

— Анатолий Александрович, в Лучках филиал музыкальной школы остался?

— Да. Там учатся дети, проживающие в Лучках.

— Хорошо бы у нас в городе организовать нечто вроде фестиваля «Играй, гармонь», разбудить таланты среди всех слоев населения. Уж больно мы все ходим озадаченные.

— Да, музыка объединяет людей. «Играй, гармонь» нам не осилить, а вот концерты для желающих отдохнуть у нас будут.

— Когда?

— Как только обустроимся.

— Анатолий Александрович, вы лично какую музыку любите, на чем играете?

— Люблю многие инструменты, играю на баяне. Считаю, что музыка — одно из высших достижений культуры человечества. Люблю пение. И многие любят играть и петь. Не у всех есть инструмент. А голосом человек может выразить и душевные переживания, и гамму настроений, песня может захватить воображение слушателей и сделать их лучше, чище. Основой же начального обучения детей я считаю музыкальный фольклор, обрядовые песни, музыкальные русские наигрыши. А сейчас много теряем с утратой тяги к старине. Устроимся у телевизора — и довольны. Многие мамы и колыбельных песен не знают. Зачем? Пусть детям по телевидению каждый вечер исполняют: «Спят усталые игрушки, книжки спят...»

— Не зря же в одном из наших хороших фильмов «В бой идут одни старики» один из героев говорит: «Все на свете преходяще, а музыка вечна».

М. МАРИНИНА.

НЕДЕЛЯ
МЕЖДУНАРОДНОГО ПИСЬМА

С 9 по 15 октября проводится неделя Международного письма. Подробнее об этом мы попросили рассказать заместителя начальника районного узла федеральной почтовой связи Антонину Борисовну АЛЕКСЕЕВУ.

— Неделя Международного письма проводится с той целью, чтобы приблизить почтовую связь к международному уровню, соблюсти требования, которые предъявляются к почтовикам во всем мире. Во всех отделениях связи мы будем вывешивать информационные листы, в которых и попросим население дать письменные ответы на заданные вопросы. Они будут касаться качества работы, услуг и так далее. Кроме этого, все, кто пользуется нашими услугами, получат анкету, где мы также зададим ряд вопросов и попросим обязательно ответить, потому что в дальнейшем сможем ориентироваться на запросы людей.

К примеру, каждый должен написать, какие у него

претензии к почтовой связи, что хотелось бы изменить, улучшить. Со своей стороны, нам бы хотелось услышать деловые предложения.

В почтовые отделения уже поступают открытки, марки и конверты в красочном оформлении, все они рассказывают о неделе Международного письма.

А еще планируем провести заседание за «круглым столом», где поговорим о развитии почтовой связи в нашем районе, о внедрении новых услуг, повышении качества работы и других проблемах.

Записала
В. ГОРДЕЕВА.

Из редакционной почты

Кошка Марыся и утенок

Невыдуманные истории

В лесной канавке серая утка вывела утят. Мальчишки с нашего двора бродили там весной и утку потревожили. Среди ребят и мой внучок Олег был. Утку озорники оставили в покое, а вот одного утенка взяли. Утенок этот запутался в траве с перепугу. Поиграли с утенком дети и скоро потеряли к нему интерес. Один из ребят сказал Олежке, чтобы он отнес птенца своей кошке Марысе на обед. У кошки, мол, котятка, пусть полакомится. Однако кошка трофей есть не стала. Утенок пищал. Всем надоело, особенно к ночи. Олежкина мама принялась жевать для утенка пищу, кормить, но беспокойный серый комочек не унимался. Кошка Марыся, услышав писк, подошла к хозяйке, поглядывала ласково, об ноги терлась. Казалось, что Марыся просит отдать ей утенка. Марысю отгоняли, но в конце

концов терпение у хозяев кончилось: не нянчить же утенка всю ночь! И утенка снова отдали Марысе. Свет выключили. В доме установилась тишина. Утром увидели, что утенок жив, здоров, спит себе под лапкой Марыси. Потом утенка кормили, поили. При этом Марыся беспокойно следила за кормежкой, мурлыкала, звала приемыша. Она вылизала утенка и снова к себе под мышку взяла. Тот пригрелся... и затих. Так прошло три дня. Семья засобиралась на дачу. Решили вернуть утенка в гнездо. Мальша посадили в канавку на воду, сами спрятались. Птенчик тут же поднял писк. Мама-утка приплыла вмиг и стала потихоньку толкать чадо по воде в сторону гнезда. Олежке родители строго-настрого приказали больше утиное семейство не беспокоить.

О. КОЖИНА,
жительница города.

Для приватизации шахты «Ахтме» образована совместная комиссия Министерства экономики и Приватизационного агентства

Для приватизации принадлежащей сейчас госпредприятию «Ээсти пылевкиви» шахты «Ахтме» создана совместная комиссия Министерства экономики и Приватизационного агентства, которая займется уточнением объекта приватизации», сказали в Приватизационном агентстве.

В Приватизационном агентстве корреспонденту «Северного побережья» подтвердили, что данная комиссия должна определить объект, подлежащий продаже. «Поскольку в Эстонии еще

не принят закон о полезных ископаемых, пока неясно, что будет приватизировано: земли, занятые шахтой, или лишь выполняемая предприятием работа. Поэтому следует выработать четкую концепцию, определяющую все, что подлежит приватизации», — сказал представитель Приватизационного агентства Пеэп Мюхлс.

Правительство сообщило о приватизации шахты «Ахтме» в июле нынешнего года, однако пока не объявлен срок включения шахты в

приватизационный список, а также возможная цена объекта и условия его продажи.

Шахта «Ахтме» — убыточное предприятие, добывающее в год миллион тонн сланца. В нынешнем году убыток предприятия достиг двух миллионов крон. По оценке специалистов из «Ээсти пылевкиви», стоимость шахты «Ахтме» должна достичь по крайней мере 23 миллионов крон.

Э. КАЛДА.

В бывших российских казармах в Таллине найдена взрывчатка

ТАЛЛИНН. 1 сентября на территории бывших казарм российской 144-й дивизии в таллинском районе Тонди были найдены четыре пластины сильной взрывчатки — пластита.

Как сообщает таллиннская полиция, саперы Спасательного департамента вы-

вели взрывчатку в безопасное место.

Саперы начали тщательную проверку территории казарм в Тонди 30 августа. Саперы боялись, что в городке — особенно близ бывших складов боеприпасов и

ангаров для техники — остались мины.

Всего в Тонди к настоящему времени найдено 24 учебных взрывных устройства. Они не опасны для человека, так как при взрыве дают всего лишь небольшое облако дыма.

Территорию казарм в Тонди сейчас охраняют посты Отдельного охранного батальона и «Кодукайтсе». Саперы продолжают обследование.

Следующий номер газеты «Знамя труда» выйдет 23 сентября с. г.

Литовские продукты самые дешевые в Балтии

ТАЛЛИНН. Как показывают данные за июль, в Литве продовольственные товары — самые дешевые и в Латвии — самые дорогие в балтийских государствах.

По данным Государственного департамента статистики, в июле 1994 года масло стоило в Эстонии 25,55, в Латвии — 32,04 и в Литве — 20,98 кроны, молоко жирностью 2,5 процента — соответственно 3,02, 4,51 и 2,23 кроны. Килограмм ржаного хлеба стоил в Эстонии в июле 4,83, в Латвии — 9,48 и в Литве — 4,84, а

килограмм булки из пшеничной муки высшего сорта — 8,75, 9,48 и 4,84 кроны. Килограмм вареной колбасы первой категории обошелся покупателям в Эстонии в 32,04, в Латвии — в 42,43 и в Литве — в 26,81 кроны.

Среднемесячная заработная плата составляла в июле в Латвии 1766 эстонских крон, в Эстонии в первом квартале этого года она была 1410 крон и в Литве в мае текущего года — 1163 кроны.

Газета «Северное побережье», г. Кохтла-Ярве.

Тамаре Ивановне САМОШКИНОЙ
Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.
Коллектив участка ВР шахты «Ленинградская».

ТОО «СПК»
приглашает на работу
МАЛЯРОВ не ниже 3 разряда.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Свердлова, д. 12а, телефон 42-182.

Организация купит двухкомнатную квартиру улучшенной планировки, солнечная сторона, второй или третий этаж. Телефон 2-10-52 с 8 до 17 часов. 3-3

Меняю поддома с участком на квартиру. Обращаться: ул. Маяковского, д. 21, кв. 1.

Предлагается к реализации пиво АО «Балтика». Договора, условия поставок. Телефон 21-426, вечером.

Похищена овчарка 1,5 лет: кобель, на правом ухе татуировка, чепрачный окрас. Любому, кто предоставит достоверную информацию о местонахождении, гарантируется высокое вознаграждение. Тел.: 2-34-92 или ул. Спортивная, д. 19, к. 129. 3-3

АО « Ленинградсланец » приглашает жителей города и района на встречу

с администрацией, проектировщиками по строительству энерготехнологического комплекса по переработке сланцев:

21 сентября в 19 часов — ДК горняков,
22 сентября в 19 часов — ДК АО «Завод «Сланцы».
3-3

Продается дом в Ивангороде (возможны варианты: обмен на квартиру, на частный дом в Сланцах). Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Гавриловская, д. 9.

Продаются четырех- и трехкомнатные квартиры новой планировки, или размениваются на меньшие с доплатой. Обращаться по тел. 25-746.

Дам деньги под залог недвижимости. Телефон 21-426 с 20 до 21 часа.

Утерян бумажник с документами. Нашедшего прошу вернуть. Вознаграждение гарантируется. Звонить по телефону ежедневно: 22-208, 21-788 (кроме выходных) и с 17 часов по телефону 42-078.

Утеряна черная сумка с документами на имя М. И. и А. В. Швиндт. Нашедшему гарантируется вознаграждение. Тел. 67-264.

Скорбим и выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ИВАНОВА Анатолия Петровича.

Друзья.

Коллектив школы № 6 выражает соболезнование Екатерине Ивановне Шахметовой в связи со смертью матери.

Коллектив АО «Сланцы-хлеб» выражает соболезнование Станиславу Михайловичу Волкову в связи со смертью матери.

Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец» соболезнует родным и близким в связи с безвременной смертью КРЕТОВА Анатолия Михайловича.

Коллектив школы-интерната № 7 выражает глубокое соболезнование Олимпиаде Ивановне Жуковой по поводу смерти ее мужа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.00, 10.50, 11.50, 12.50, 13.50, 14.50, 18.00, 21.00, 0.25 — Новости. 8.15 — Продолжение программы «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.20, 19.25 — «Дикая Роза», телесериал. 9.50 — В мире животных. 10.30 — Предприниматель. 10.40 — Концерт. 11.00 — Мультфильм. 11.20 — Музыкальная афиша. 12.00 — «Возвращение Будулая», телесериал. 3-я серия. 13.15 — Звуковая дорожка. 14.40 — «Собака на сене», т. ф. 2-я серия. 16.25 — «Война гобитов», мультсериал. 16.50 — Мультитролика. 17.05 — ...До 16 и старше. 17.40 — Планета. Харьков: шанс для процветания. 18.25 — Загадка СБ. 18.40 — Знак вопроса. 18.50, 21.30 — Погода. 19.00 — Час пик. 19.55 — Кинозвезда А. Делон. Ведущий — С. Жигунов. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — Москва — Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.35 — Ален Делон в х. ф. «Кристина». 0.35 — «Киношок-94». Закрывание фестиваля. 1.10 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.30 — Время деловых людей. 8.30 — Соседи по планете. Египет. Три цвета времени. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Поехали. 9.35, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.25 — Концерт. 11.00 — Док. фильм. 11.25 — Мульти-пульти. 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестынский вопрос. 16.20 — «Деревянный рыцарь». Часть 2-я. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. Сотвори добро. 17.50 — М-трест. 18.05 — Будни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Хроно.

В мире авто-и мотоспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 21.25 — Пять минут о хорошей жизни. 21.30 — Бесшумные лидеры. 22.05 — Мастера. А. Ширвиндт. «Моя жизнь в искусстве и вне...». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Муз. фестиваль.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Мультфильм. 14.45 — Урок немецкого языка. 15.00 — Европейский калейдоскоп. 15.45 — «Чужая родня», х. ф. 17.25 — Док. телефильм. 17.45 — По секрету всему свету. 17.55 — Три колеса, фоллиант и... 18.15 — Мультфильм. 18.30 — Советы садоводам. 18.40 — Этносы Земли. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.05 — Мультфильм для взрослых. 20.15 — «Золотой теленок», х. т. ф. 1-я серия. 21.35 — «Грибы», т. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Вариации на балетные темы. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — По всей России. 23.00 — Спортивные новости. 23.15 — Ваш стиль 23.20 — «Вечерний звон».

ПЯТНИЦА, 23 СЕНТЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.00, 10.50, 11.50, 12.50, 13.50, 14.50, 16.00, 18.00, 21.00, 24.00 — Новости. 8.15 — Продолжение программы «Утро». 9.00 — Новый старт. 9.15 — Сорока. 9.40, 19.20 — «Дикая Роза», телесериал. 10.10 — Экслибрис. 10.40 — Бизнес-класс. 11.00 — Концерт. 11.20 — Мультфильмы. 11.45 — Киномиг. 12.00 — «Возвращение Будулая», телесериал. 4-я серия. 13.15 — Аншлаг, аншлаг. Е. Шифрин. 15.00 — Цирк на воде. 16.25 — «Сказка о звездном мальчике», х. т. ф. 2-я серия. 17.35 — Мотогонки. 17.50 — Азбука собственности.

ка. 18.25 — Человек и закон. 18.55, 21.35 — Погода. 19.00 — Человек недели. 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.45 — Встреча с А. И. Солженицыным. 22.05 — «Улицы Сан-Франциско», телесериал, 3-я серия. 23.05 — «Взгляд» с А. Любимовым. 0.10 — Музобоз. 1.00 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Музыка всех поколений. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — Поехали. 9.35, 21.10 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.25 — Видео-поэзия. 10.35 — Клип-антракт. И. Корнелюк. 10.40 — В мире животных. 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестынский вопрос. 13.00 — Кубок Дэвиса. 16.20 — «Деревянный рыцарь». Часть 3-я. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. «Еще не человек-2», х. ф. 2-я серия. 18.45 — Никто не забыт. 18.55 — Футбол. 19.50 — Подробности. 20.25 — Футбол. 22.05 — «К-2» представляет: Абзац. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Кубок Дэвиса.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ. «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Сказки Гофмана», балет. 15.15 — Мультфильм. 15.25 — Телемагазин. 15.45 — Док. телефильм. 16.45 — Сказка за сказкой. 17.30 — «Эзоп». 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.05 — «Золотой теленок», х. т. ф. 2-я серия. 21.40 — Телеслужба безопасности. 21.50 — Концерт. 22.35 — Телемагазин. 23.00 — Спортивные новости. 23.15 — Ваш стиль. 23.20 — Хоккей. 23.55 — Альфредо, Альфредо, х. ф.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам
Редактор В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фоторепондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Жданова Ю. А.
Заказ 1849. Тираж 6676.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.